

菏泽供电公司：践行社会主义核心价值观

# 推动企业改革发展



本报记者 李贺

菏泽供电公司为践行社会主义核心价值观，对外以雷锋团队为抓手，在市县两级成立“善小”雷锋团队，大力弘扬无私奉献精神，倡导公益行动，并加强社会责任感，为老百姓提供最好的服务；对内修炼自身，加强道德建设，弘扬企业文化，开展系统内“最美系列”评比，践行企业精神。

## ◆以“善小”雷锋团队为载体，深入开展社会责任工程

广泛开展学雷锋活动。2011年3月，菏泽供电公司成立了“善小”雷锋团队，大力弘扬“勿以善小而不为”的“善小”精神和无私奉献的雷锋精神，引导员工修身立德、小善常为，争当履责担当、奉献社会的模范，广泛开展各类公益活动。据统计，已开展“闲物送人”活动312次，帮助困难群众10万余人次；开展了“梦想花开”活动，公司员工结对878位留守儿童，提供心理辅导、亲情陪伴等志愿服务，圆梦万名留守少年；开展了夏送清凉活

动，为1102辆环卫工人清扫车义务配装了遮阳伞，在全市58处环卫工人休息点搭建了遮阳棚；开展了“爱伴夕阳”公益活动，为2118户留守孤寡老人建立帮扶档案，关心关爱老人生活。

先进模范典型不断涌现。“善小”雷锋团队队长刘华腾十几年关注公益事业，被市委领导誉为“花乡菏泽一盏灯”；队员刘茂兵，在基层工作20年的时间里，先后七次救人不留姓名，被中央电视台誉为“最美供电哥”；抄表工王东，义务照顾一位孤寡老人15年，

被中央媒体称为“电力好青年”。目前，“善小”雷锋团队作为一个集体入选“中国好人榜”候选人，2人荣登“中国好人榜”，8人被评为“山东好人”，2人被授予“山东省学雷锋好榜样先进个人”，4人被授予“山东省劳动模范”，9人被授予“全国无偿献血奉献奖金奖”，76人被授予市、县各类道德荣誉。

出版制作“两本书一广告”。“善小”雷锋团队利用业余时间，编写了我国第一本儿童安全用电卡通漫画书，被教育部推荐为课外教材，公司免费向社会及中小

学校捐赠8万余册。编撰出版了《不应忘记》勤俭节约教育读本，得到国网公司督导组的高度评价，被列为国网公司群众路线教育活动选读教材，山东省电力公司员工培训教材。2013年制作了我国首个儿童安全用电公益广告，中央电视台多频道高频次播放，网络点击量超过一百万次，被国家安监总局评为全国安全生产优秀宣传作品一等奖，推荐参加全国精神文明“五个一”工程奖评选。

## ◆道德建设为企业提供精神之钙

菏泽供电公司创新载体、深入推进，道德建设蔚然成风，生机勃勃，为企业发展提供了强有力的精神之钙。公司先后被授予“全国精神文明建设先进单位”、“山东省思想政治工作优秀单位”称号，连续多年保持“省文明单位”称号；公司荣获“全国五一劳动奖状”，连续九年保持“全国‘安康杯’竞赛优胜单位”等荣誉称号，连续七年荣获全市行风评议公共行业第一名，被列为全市践行群众路线、为群众办实事

的重大典型，公司已通过全国文明单位评选。

实施“一把手”工程，建立了“四德工程”建设工作小组。制定系统的推进方案。公司下发了《培育和践行社会主义核心价值观实施方案》，以“四德工程”建设为载体，积极培育和践行社会主义核心价值观。广泛开展“四德”宣传教育活动。在会议室、电梯内、楼宇电视、室外墙体等公共场所，利用多种形式开展“四德”宣传教育。

创新活动载体，菏泽供电公司为了扎实开展“四德工程”建设，全面提高公司员工的综合素质，提高公司的综合实力，研究下发了《国网菏泽供电公司关于开展“最美”系列评选活动的通知》，通过扎实有效的载体，切实加强“四德工程”建设。

通过“最美镜头”引领个人品德和社会公德建设。通过“最美电网人”引领职业道德建设。通过“最美家庭”、“最美家风”引领家庭美德建设。

弘扬企业文化，践行核心价值观。开展“四项文化工程”活动，即“创新文化工程”、“协同文化工程”、“诚信文化工程”、“员工关爱工程”。

总之，秉承着“努力超越、追求卓越”的企业精神，菏泽供电公司把“四德工程”建设与国网公司企业价值理念“诚信、责任、创新、奉献”相融合，以更加坚定的步伐和永不言弃的执着精神，努力实现企业和社会效益的双赢。

## ◆“不停电就是最好的服务”

多年来，菏泽供电公司始终将优质服务作为企业的生命线，把“不停电就是最好的服务”作为公司的工作标准。

首先对服务人员进行文明礼仪培训。公司下发了员工文明礼仪手册，定期对窗口服务人员进行文明礼仪培训，组织开展文明

礼仪展示大赛，提高服务规范化水平。成立青年突击队、劳模工作室。窗口岗位成立共产党员服务队，亮身份、亮职责、亮承诺。公司2个营业厅被授予全国青年文明号，3个共产党员服务队被授予山东省电力公司金牌服务队。

为减少停电对群众生活的影

响，公司选择深夜12点检修线路。在紧急情况下，工作人员在设备不停电时完成作业。今年以来公司共完成带电作业128次，累计减少停电18686次，恢复供电时间由过去的150分钟，缩短到1分钟以内。

另外，供电公司与银行、邮政、农村超市合作，建设农村缴费代收

点，初步实现城区“10分钟缴费圈”和村村都有缴费点。建立供电服务包保体系，实行首问负责制，落实停电、缴费信息告知等自动服务手段。党员服务队制订“进社区、进机关、进企业、进学校、进医院、进乡村”的六进服务规范。实施“彩虹蓝天”行动，全力服务节能减排工作。

## ◆电网建设跨越发展、安全生产长治久安

持续有效的文明创建活动为菏泽供电公司各项工作的顺利开展提供强大动力，公司主要经济指标位居同行业前列。

“十二五”期间，公司争取资金75亿元，用于菏泽电网建设，资金投入位居全省各市前列。2013年10月，投资2.42亿元建设了220千伏党蔡线，为菏泽电网提供了第二个强有力的电源支撑点。投资12亿元开工建设了菏泽市第2个500千伏变电站，争取到的中低压电网建设资金4亿元，占全省预算的近四分之一。目前，菏泽通过2条500千伏、3条220千伏线路与省网相连。网内有500千伏变电站1座，在建1座，220千伏变电站

16座，110千伏变电站66座，35千伏变电站118座；35千伏及以上输电线路326条，线路长度4081.22千米。菏泽电网建设取得了历史性突破。

作为肩负重要政治、社会责任的电网企业，菏泽供电公司倍加重视电网安全，始终把确保电网安全稳定作为头等大事紧抓不放，每年都制定菏泽电网迎峰度夏、度冬和春节、“两会”保电应急预案，持续强化落实各项保电措施，不断强化安全管理、应急保障能力建设。经受住了雨雪冰冻灾害、抗旱救灾等重大考验，成功应对了各类突发事件对电网安全的冲击，保持了菏泽电网连续16年安全稳定运行。



2011.4.28  
—  
2015.4.28  
**齐鲁晚报·今日菏泽创刊4周年纪念特刊**

2015年4月28日 星期二 编辑：崔如坤 美编：尹婷 组版：赵燕梅